



2014年山东省第二十三届运动会特刊

一支“草根”足球队的坚守

7月6日,素有中国业余足球鼻祖的“加油中国”城市冠军联赛华东赛区决赛也落下帷幕。来自济宁的山东永胜建设足球队虽然一球惜败,但仍获得了参加中国足协杯外围赛的资格。组队6年,这支并不为人们熟知的济宁球队用实际行动诠释了拼搏的精神。

本报记者 姬生辉



球员在比赛中。

1 因为梦想走到一起

7月6日上午10点,曲阜健身广场足球场内,随着裁判员的一声哨响,“加油中国”城市冠军联赛华东赛区决赛拉开序幕,来自济宁的山东永胜建设队最终以3:4的比分惜败济南太阳金店队。虽然球队止步全国总决赛,但仍获得了参加中国足协杯外围赛的资格,成为济宁有史以来首支进军足协杯比赛的业余球队。

“我们球队共有35名球员,全部由济宁本土球员组成。”41岁的宁波是山东永胜建设集团的副总经理,他的另一个身份是球队领

队。宁波告诉记者,球员们来自各行各业,有中学老师、公司职员,还有自由职业者。同样是一名死忠球迷的宁波说,组建球队打比赛是一次机缘巧合,“大家都爱足球,因为梦想走到一起。”

2008年夏天,由某一汽车品牌组织的“五人制”足球联赛在济宁开打。宁波召集15名经常踢球的朋友组成队伍,一路过关斩将,最终获得冠军。之后,随着十多名年轻的优秀球员加入,球队的人员构成更加齐整,实力也有了很大的提高。

2 6年拼搏叫响济宁足球

如何保障日常的训练和比赛,球队资金从何而来……球队成立后,一系列问题摆在了队员们面前。作为球队中的大哥,宁波积极奔走,最终确定了球队的训练和比赛开支由山东永胜建设集团支付,球队名字也最终确定为山东永胜建设足球队。

一年一度的“加油中国”城市冠军联赛是队员们一展身手的舞台。几年来,在队员们的共同努力下,永胜建设足球队也由济宁赛区的前4名,一举奠定了济宁赛区20支球队的霸主地位。2012年,他们

在山东赛区获得冠军,并代表山东赛区参加了华东大区的比赛。比赛中,永胜建设球队连克郑州赛区、长治赛区冠军球队,获得参加在山西太原举行的全国总决赛资格,并在总决赛中获得全国季军。

“发展足球需要有责任感的企业贡献力量。”宁波说,作为济宁市综合实力名列前十的地产开发建设企业,他们将继续加大对足球的投入,通过几年的沉淀后,开展青少年训练体系和梯队建设,扶持球队走上半职业的轨道。

济宁掀起“羽毛球热浪”

往大了说中国有“大满贯”林丹,往小了说济宁有“小球王”司徒瑾,这股子“羽毛球热浪”在济宁不断的掀起高潮,吸引着越来越多的羽毛球爱好者。越来越多的济宁市民从过去的守着电视看比赛,逐渐发展为参与其中,成为一名“羽毛球运动员”。

本报记者 汪泷



市民们在球馆中打羽毛球。本报记者 李岩松 摄

1 锻炼身体更结识朋友

近日,在羽播天下国际羽毛球培训连锁机构的球馆里,张青背着一只巨大的运动包推门而入。不多时,从更衣室走出来的张青换下了自己那身职业装,一身清爽的运动服让他来了一个大转换。

作为城区一家高档酒店的负责人,张青每天忙于各种工作、应酬,“我的生活几乎被忙碌的业务所充斥,个人健康也越来越不理想。”一次偶然的机会,张青和几个朋友出去聚会的时候路过一座羽毛球馆,“以前就经常看羽毛球比赛,但至于说去打两把,倒还真从没接触过。”

他通过朋友的介绍,开始去羽播天下的专业球馆打球,“一开始每周去两三次,到后来几乎天天都去,”张青说,“从一开始的只是打着玩,到后来跟着教练专门学。”在这个过程中,张青也逐渐从门外汉,转变为羽毛球的忠实爱好者。

现在除了他自己,每逢周末还会带上家人一起来羽播天下打球,在锻炼身体的同时,他还结识了不少朋友。张青告诉记者,如果说打球的初衷是健身,那么“以球会友”则是带给他的意外惊喜。

2 良好氛围助力“好苗子”成长

“山东人体格健壮,力量足,个头高,可以说是打羽毛球天生的好苗子。”在羽播天下创始人、前世界冠军熊国宝眼中,他希望自己的经验能给济宁人带来更好的羽毛球学习平台。

此前曾多次来过济宁的熊国宝,如今已经把家安在了这里。他告诉记者,现在济宁的羽毛球气氛已经越来越浓,学羽毛球的人也比前两年多了不少。“我知道今年又刚好赶上省运会在济宁举办,所以我更希望咱济宁全民健身的氛围

更浓厚一些。”

熊国宝介绍,羽毛球是一种全身性的运动,不仅能锻炼颈椎、脊椎,而且因为眼睛是时刻观察球场的情况,所以也犹如在做眼保健操。“作为咱们中国的传统强势体育项目,羽毛球的趣味性相当强。”

也正因为对山东人天生的身体素质寄予希望,所以熊国宝才来到济宁成立了俱乐部,他希望依托现在济宁越来越好的健身氛围,两年后让济宁的青少年羽毛球水平,能在山东省内达到一个高水平。